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PRIPRAVNY KURZ NA MATURITU Z MATEMATIKY
Fakulta strojni CVUT v Praze 2025

Lekce 8
Geometrie v prostoru

Piiklad 1
Délky podstavnych hran dvou kvadru (I a IT) jsou v poméru a; :ag =2:1,by : bo =3 :4
Vysky obou kvadri jsou shodné, kvadr I ma objem Vi, kvadr II mé objem V5.
Jaky je pomér Vi : V57
kvadr | kvadr Il
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Priklad 2

V krychli jsou dva ¢tyiboké jehlany umistény tak, ze maji spoleény hlavni vrchol a podstavy obou jehlant
tvori rovnobézné stény krychle. Vysky obou jehlant jsou v poméru vy : vo = 3 : 2. Jakou ¢ast objemu krychle
tvoti objem vétstho z obou jehlanu?

Priklad 3

Drevény rotacni kuzel s podstavou o poloméru 12 cm a vyskou 16 cm jsme osovym Fezem rozdélili na dva

shodné pulkuzele. Jaky je povrch jednoho pilkuzele? Vysledek zaokrouhlete na celé cm?.




Priklad 4*
Krychli je jedna koule vepsdna a druha opsana. Kolikrat je povrch opsané koule vétsi nez povrch koule
vepsané?

Priklad 5*

Z rota¢niho vélce s vyskou 10 cm a prumérem podstavy 16 cm bylo vysoustruzeno nové kolmé téleso stejné
vysky. Podstava nového télesa je ohranic¢ena tfemi pulkruznicemi s krajnimi body A, B, C, kde bod C' déli
prumér AB podstavy puvodniho vélce na dvé tsecky, z nichz CB ma délku 4 cm. Nové téleso je (obdobné
jako rotac¢ni vélec) ohraniceno dvéma podstavami a plastém. O kolik cm? se lisi obsah plasté nového télesa
a puvodniho vélce?

Priklad 6

Stavba ma tvar pétibokého kolmého hranolu s vyskou 5 m. Na obrazku je zakreslena podstava ABCDFE
tohoto hranolu. Vypoététe v m? obsah boéni stény nad hranou BC' a v m? objem hranolu.

Vysledky zaohrouhlete na celd ¢isla, diléi vypocty nezaokrouhlujte.
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Priklad 7*

Do rovnostranného valce je vepsan rotacni kuzel tak, ze osy obou téles splyvaji. Povrch valce je k-krat vétsi
nez povrch kuzele. Jakd je hodnota nasobku k7

(Rovnostranny valec je rotacéni valec, jehoz osovym fezem je ¢tverec.)




Priklad 8*
Je dan pravidelny étyistén, jehoz kazda sténa mé obsah 9v/3cm?.
Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:

e Délka hrany ¢tyfsténu je 6 cm.
e Vyska Ctyfsténu je vétsi nez 5 cm.

e Objem étyfsténu je 18v/2cm?.

Piiklad 9*

Rotaéni téleso vzniklo rotaci trojuhelniku ABC kolem piimky AB. V trojihelniku ABC' je vnitini ihel pii
vrcholu C' tupy, tsecka CCy je vyska na stranu AB a plati:

|AC| = 17 cm, |BC| = 10 cm, |CCy| = 8 cm. Vypoététe povrch (v em?) a objem (v em?) rotacniho télesa.
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Priklad 10*
V kvddru ABCDEFGH plati: |AB| = |AD| = 4 cm, |AE| = 2 cm. Jaka je vzdélenost bodu A od piimky
FH?

Priklad 11%*
V krychli ABCDEFGH je bod X stied hrany BF'. Plati AX = /20 cm. Vypoctéte (v cm) délku hrany
krychle a vzdalenost bodu X, H.




Priklad 12*
Bod M lezi uvniti hrany CG krychle ABCDEFGH. Kterd z piimek HB, HC, AC, BC m4 s piimkou EM

spolecny bod?
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Priklad 13*
Ktery z néasledujicich obrazki neptedstavuje fez krychle ABCDEFGH rovinou OPQ? Body lezici na

hranéch jsou vzdy v poloviné nebo ¢tvrtiné hrany.
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Priklad 14*
V krychli ABCDEFGH lezi bod X na hrané EH, bod Y lezi na hrané AE a bod Z lezi na hrané BC.
Sestrojte fez krychle ABCDEFGH rovinou XY Z.
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Priklad 15*
V trojbokém jehlanu ABCV je na hrané AV umistén bod M. Piimka p lezi v roviné ABC. Sestrojte fez
jehlanu ABCV rovinou pM.




Piehled zakladnich vzorci
(Zdroj: Matematicko fyzikalni a chemické tabulky pro SS)
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Videa z lekci najdete na
https://fs.cvut.cz/pripravny-kurz-z-matematiky /

Dotazy, nézory, ptipominky, pfani piSte na

Iudek.benes@Qfs.cvut.cz




